

## 加爾默羅山聖母慶日

總部神師保祿·邱吉爾神父

今天，7月16日，是加爾默羅山聖母日。當然，它主要是加爾默羅會的慶日。這修會最初是由十字軍在加爾默羅山建立了修道的地方。這山與偉大的厄里亞先知有關。厄里亞充滿了令人羨慕的對天主的熱火。這修會於1274年的里昂大公會議時被批准成立。

我們再回到厄里亞。厄里亞的故事在當時非常令人感動，至今依然如此。他在世時，以色列人民的心，因著異族的壓力，開始離開天主及祂的誠命。國王阿哈布，娶了鄰村的女子，她帶來了異教徒的觀念。他們信奉多神或巴耳神的習俗，逐漸和猶太人的社會混合，危害到以色列人民的信仰。他們慢慢地崇拜生育力和開放的性觀念。面對這樣的文化環境，厄里亞開始勇敢地說話，挑戰國王和他的妻子，還有全以色列。

有一次厄里亞正努力地逃命，他躲在山洞中，遇到了經過的天主，天主沒有用暴風雨、地震及焚燒，反而用了輕柔的風。「天主來到那裡問他，你在這裡做什麼？厄里亞答說：『我為上主萬軍的天主憂心如焚，因為以色列子民背棄了祢的盟約，毀壞了祢的祭壇，刀斬了祢的先知，只剩下了我一個。他們還要奪取我的性命。』」（列上19,9~10）

耶穌基督用祂的話，因著洗者若翰的精神，很清楚地將他和厄里亞連在一起，因為這也是耶穌基督自己，祂自己也曾站因為祂對天主的熱火，出來為正派的信仰挑戰，卻被扭曲。例如，當祂說：「我的食物，就是承行派遣我者的旨意。」還有，祂清理聖殿時、祂被釘在十字架上犧牲時，都表示祂是超級偉大的厄里亞。最初的加爾默羅會士在加爾默羅山受到這事的影響，採用了厄里亞的座右銘：「我熱心地，為我主、萬軍的天主服務。」

但是，在所有的受造物中，對天主最熱心的是聖母瑪利亞。她整個的生命都獻給了天主。即使在十字架下時她也堅持著。因此，加爾默羅會也一直以聖母為他們的主保，聖母勝過了厄里亞。聖母曾經顯現給加爾默羅會的創會者之一，並給了他們褐色聖衣的使命。聖母軍應該提倡這褐色聖衣，這聖衣是偉大的聖儀，象徵聖母的護佑。

我認為目前是很重要的時代，因為我們目前的處境，與厄里亞所處的時代很相似。很多原本是天主教的社會，由於媒體、網路及手機上的享樂主義，已被世俗的價值觀所駕馭，產生了以享樂為主的性關係和人際關係。我們因而聽到一些聲音，建議教會也要改變對人際關係和性行為的看法。

讓我們轉向聖母瑪利亞，她曾有最純潔的生活，讓我們不斷地求她眷顧，並替我們求得恩寵，得以維護健全的教會傳統。祈求聖母為我們在聖神前轉求，幫助我們更容易瞭解真理，更有效地將真理傳達出去。什麼是最善的道理？願聖母助我們以熱誠的心，勇敢地維持天主的神聖要理。在現今媒體的引誘下，我們要祈求天主護佑教會，防制目前的文化，堅持永久善的價值。不要給予魔鬼入侵的機會，而使得孱弱的人生道路更為困難。當我們祈禱時，請特別請求聖母，她是至潔的貞女，她的丈夫若瑟也是她純潔的助手，求他們為我們做有力的轉求。

聖母瑪利亞，因您始胎無原罪的貞潔，使我們的身心靈神聖。聖母瑪利亞，始胎無原罪者，我們倚賴您，請為我們祈禱！